

2 Философская герменевтика [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://mirznani.com/a/233538-2/germenevtika-kak-filosofskoe-napravlenie-2> (свободный доступ). – Дата доступа: 03.04.2018.

Т. М. Гореликова
Науч. рук. С. А. Черенко,
канд. ист. наук, доцент

АУТОДАФЕ И ИНКВИЗИЦИЯ

Практика аутодафе получила распространение в Испании в XV веке с усилением там власти инквизиции. Большинство процессов завершалось смертным приговором, который приводился в исполнение публично, в определенный праздничный день, дабы обеспечить максимальное число зрителей. Таким образом, аутодафе – публичное сожжение еретиков по приговорам инквизиции.

Процессия, сопровождавшая казнь осужденных инквизицией, со временем приобрела характер массового театрализованного ритуального действия. Приговор суда о предании еретиков сожжению на костре обыкновенно вывешивался на ратуше к общему сведению, с изложением подробностей выяснившегося преступления [1, с. 92].

Местом проведения аутодафе являлась главная площадь города или села, обязательно в присутствии духовного лица и местной знати. Накануне аутодафе город украшался флагами, гирляндами цветов, коврами. На центральной площади воздвигался помост, на котором возводили алтарь под красным балдахином и ложи для короля или местного правителя и других светских, в том числе военных и церковных нотаблей. Присутствие женщин и детей приветствовалось. Горожане наблюдали за процессией из окон домов или с мостовой. Следуя указаниям церковников, многие из них осыпали заключенных бранью и проклятиями.

Приговоренных привязывали к столбу поверх сухих дров, сложенных достаточно высоко, чтобы могла видеть собравшаяся толпа. Вслед за этим начиналась траурная месса, а за ней следовала проповедь инквизитора, которая оканчивалась оглашением приговоров. Приговоры зачитывались на латыни, а потому заключенные с трудом улавливали их смысл. Обычно они начинались цитатами из Библии и произведений отцов церкви. Если осужденных было много, то на оглашение приговоров могло уходить несколько часов [2, с. 172–174]. Как правило, все аутодафе заканчивались исполнением смертного приговора, через сожжение.

Литература

- 1 Шейнман, М. М. Папство / М. М. Шейнман. – М.: Академия наук СССР, 1959. – 208 с.
- 2 Григулевич, И. Р. Инквизиция / И. Р. Григулевич. – 3-е изд. – М.: Политиздат, 1985. – 448 с.

А. Ю. Григорьянц
Науч. рук. С. А. Черенко,
канд. ист. наук, доцент

АРМЯНСКАЯ АПОСТОЛЬСКАЯ ЦЕРКОВЬ В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ

Армения традиционно считается первой страной, на государственном уровне принявшей христианство. Произошло это в 301 году, во время правления царя Трдата III. Огромную роль в распространении христианства сыграл Григорий Просветитель. Несмотря на гонения, которым подвергались армяне-христиане, им удалось пронести